

2025年我市普通高校招生考试安全工作会议召开

本报讯（全媒体记者 梁山泉）5月16日，2025年我市普通高校招生考试安全工作会议召开。副市长、市考区主任陈瑜出席并讲话，市直有关部门负责人、各区县分管负责人参会。

会议贯彻落实教育部、省政府、省教育厅及省教育考试院有关会议精神，安排部署2025年全市高考考考中考工作。

高考安全工作肩负重大责任、面临艰巨挑战、承载崇高使命。会议强调，各考区考点和相关职能部门要进一步提高政治站位，深刻理解高考工作的重大意义，把高考工作作为当前重要的一项政治任务抓实抓细，以最高标准、最严举措落实各项工作，确保实现“平安高考”。进一步聚焦关键环节，筑牢高考工作安全防线，强化考务组织安全，加强试卷安全管理，坚决杜绝

弘扬自强与助残精神 凝聚团结奋进力量

我市启动第三十五个全国助残日系列活动

本报讯（全媒体记者 符慧）5月16日上午，我市第三十五个全国助残日系列活动启动仪式在市残疾人康复托养中心举行，副市长闫瑞增出席并宣布系列活动启动。

今年5月18日是第三十五个全国助残日。今年助残日我市以“融合共享 携手同行”为主题，以“共建无障碍社会，共享美好生活”为主线开展暖心关爱、党建助残、融合共享、精神领航四大助残行动，将通过开展无障碍体验、文化展示、星童成长、听力关爱、家庭教育支持等一系列活动，以及创业赋能工程、残疾人励志宣讲活动，激励我市残疾人自强自立，动员社会各界共同扶残助残。

闫瑞增要求全市各级各部门紧紧围绕残疾人最关心、最直接、最

失密泄密事故发生，深入开展考试环境综合治理专项行动，从净化涉考网络环境、考点周边环境、考场内部环境三方面净化“生态圈”。要做好正面宣传引导，强化服务保障水平，坚持以考生为中心，加强考生人文关怀，深入实施“高考护航”行动，全方位、全过程做好服务保障工作。进一步加强组织领导，压实工作责任，完善工作保障，加强工作监督，汇聚高考工作强大合力，全力确保圆满完成各项考试任务。

会上，市教育局负责人总结了过去一年我市教育考试情况，深入分析了当前教育考试新形势，并对今年的高考安全工作作了全面部署。市公管局、市工信局、市网信办、市保密局和桑植县政府结合本部门实际，分别就做好安全保障工作作了发言。

站好“前哨岗”，下好防灾减灾“先手棋”

——我国筑牢气象防灾减灾第一道防线

新华社记者 刘诗平

记者16日从中国气象局主办的全国智慧城市气象防灾减灾暨气象高质量发展试点现场会上了解到，我国气象高质量发展试点工作中推进加快，已有65项全国气象高质量发展试点获准开展。筑牢气象防灾减灾第一道防线，城市智慧气象服务体系正加快建设。

65项全国气象高质量发展试点获准开展

“抓好气象高质量发展试点是加快推进气象科技能力现代化和社会服务现代化，推动气象高质量发展的重要抓手和落脚点。”中国气象局总工程师潘进军说，全国气象高质量发展试点工作正呈现勇于创新探索的生动局面。

2022年，国务院印发《气象高质量发展纲要（2022—2035年）》，对强化应对气候变化科技支撑与服务作出系统部署。到2035年，气象关键科技领域实现重大突破，以智慧气象为主特征的气象现代化基本实现。

潘进军介绍，目前，中国气象局已批复开展65项全国气象高质量发展试点。今年已有18家单位在积极谋划试点培育，近期中国气象局将审议批准一批条件较成熟的试点项目。

“试点在推动气象高质量发展中发挥了重要作用，气象灾害防御应对机制不断健全，气象服务保障能力不断提升。”潘进军举例说，海南在2024年超强台风“摩羯”、辽宁在2024年葫芦岛特大暴雨、陕西在丹宁高速水阳段桥梁垮塌等重大灾害应急气象保障服务中取得明显成效，重庆构建数字化防汛决策指挥系统，形成了数智气象耦合赋能超大城市现代化治理新路。

智慧城市气象防灾减灾取得长足进展

中国气象局副局长熊绍员表示，气象部门以气象高质量发展试点为抓手，推动数智气象与智慧城市、韧性城市建设深度融合，智慧城市气象防灾减灾取得长足进展。

——数字化驱动的以气象灾害预警为先导的应急联动机制更加完善。城市气象灾害监测预报网格织得更密，地面气象观测站间距平均为5.3公里，雷达覆盖率达到99%以上，0至72小时智能网格预报空间分辨率普遍达到1公里，部分城市达到空间分辨率100米、10分钟快速更新。

——多部门合作的气象灾害风险

预警业务加速发展。气象部门深化与相关部门合作，建立气象灾害风险预警协同工作机制，构建了分灾种、分行业、分场景的气象灾害风险预警业务，逐日发布的气象灾害风险预警产品已达45种，覆盖水利、自然资源、交通、林草、住建等多个重点行业领域。

——智慧气象应用场景不断丰富。智慧气象试点单位扎实推进气象业务数字化改革，多领域数据融合水平持续提升，数字基座成熟度不断提高，按需供给的智能服务形态正在形成，基于人工智能等新技术的社会协同治理机制初步建立。

筑牢气象防灾减灾第一道防线

在本次现场会举办地重庆市沙坪坝区，气象部门牵头研发的重庆首个数字防汛系统——知天·沙坪坝区防汛决策指挥系统，令人印象深刻。它实时对嘉陵江沿江水位情况进行监控，并适时发布流域雨量超警戒预警。

沙坪坝区委书记祁美文介绍，2024年这一系统接入数字化城市运行和治理中心，嘉陵江流域12个部门41类数据在云端汇聚，获取嘉陵江涨水

风险时间由原来的提前1天到现在的提前7天，获取水情预警时间由原来的提前1天到现在的提前2天至3天，预警指令下达时间由5小时缩短至2分钟，人员转移撤离时间由6小时缩短至30分钟。

“筑牢气象防灾减灾第一道防线，是气象高质量发展和智慧城市建设的重要内容。”熊绍员说，气象部门以气象科技能力现代化和社会服务现代化为抓手，加快推进城市智慧气象服务体系建设，全面融入智慧城市、韧性城市、宜居城市建设，最大限度防范和减轻气象灾害风险。

全国将迎来主汛期。气候预测显示，今年汛期我国极端天气气候事件偏多，东部降水呈“北多南少”分布，区域性和阶段性洪涝灾害明显，海河流域、黄河流域中下游、辽河流域、淮河流域降水较常年同期明显偏多，将有较重汛情。

熊绍员表示，各级气象部门要盯紧每一次天气过程，及时、有针对性地向各级党委政府滚动提供决策服务，加强与各有关部门联动，全力以赴做好汛期气象服务各项工作。

（新华社重庆5月16日电）

本报记者（全媒体记者 符慧）5月16日上午，我市第三十五个全国助残日系列活动启动仪式在市残疾人康复托养中心举行，副市长闫瑞增出席并宣布系列活动启动。

现实的利益问题，加大政策支持力度，完善服务体系，推动残疾人事业与经济社会协调发展；社会各界大力弘扬人道主义精神，广泛开展志愿服务活动，关心关爱残疾人，为残疾人创造一个平等、包容、和谐的社会环境；残疾人朋友能够坚定信心，勇敢面对生活的挑战，积极参与社会生活，发挥自身优势，为实现自己的人生价值而努力奋斗。

启动仪式现场，闫瑞增为残疾人教育、康复、托养机构的407名残疾人朋友发放了节日慰问金；全市首批71家爱心单位和个人捐赠了物资；市残联主要负责人为助残爱心单位和个人颁发了荣誉证书。现场还展示了残疾人的书法、绘画、摄影等作品。

闫瑞增要求全市各级各部门紧紧围绕残疾人最关心、最直接、最

市电影电视艺术家协会第三届第一次会员代表大会召开

本报讯（全媒体记者 宁惠）5月17日，市电影电视艺术家协会第三届第一次会员代表大会召开。市委原正厅级干部、市关工委执行主任、市影视家协会名誉主席陈美林出席。来自全市电影电视艺术领域的160余名代表齐聚一堂，共商我市影视艺术事业发展大计。

经过十年的艰苦创业，励精图治，市影视家协会已初具规模，会员队伍的数量、质量均有大的提高。

高，以影视业务为主体的创作队伍已初步形成，创意、写作、编剧、导演、摄像、制作、表演、评论等队伍正逐步壮大，精品力作不断涌现，“张家界影视品牌”正逐步形成。

大会严格按照章程规定，以民主、公正、透明的方式选举产生了市电影电视艺术家协会第三届理事会、常务理事会；影视家协会第三届主席团主席、副主席。彭诚当选为新一届协会主席。

市自然资源和规划局：

以不动产“登记难”专项整治推动营商环境再升级

本报讯（全媒体记者 吴凤娇 通讯员 杜双全）日前，市自然资源和规划局对2025年度我市优化营商环境暨不动产“登记难”问题工作方案》的具体任

务，全力开展不动产“登记难”专项整治工作，推动我市营商环境再升级。据了解，此次专项整治主要针对2024年12月31日前形成的问题进行全面摸排，并按照时间节点建立台账，计划2025年年底前将纳入台账的问题基本办结。此次专项整治主要解决四个难题，即属

于登记便利度、登记规范管理、登记质量与安全及登记疑难四个方面作为2025年度优化营商环境评价指标考评重点，通过集中整治不动产“登记难”问题与优化营商环境“双轮驱动”，总结化解经验，切实增加群众获得感、幸福感和安全感。

此次专项整治工作部署还明确了以登记便利度、登记规范管理、登记质量与安全及登记疑难四个方面作为2025年度优化营商环境评价指标考评重点，通过集中整治不动产“登记难”问题与优化营商环境“双轮驱动”，总结化解经验，切实增加群众获得感、幸福感和安全感。

该乡在服务机制优化上依托“湘易办”App线上直通渠道和便民大厅线下专窗，实现线上线下融合办理，并对业务流程进行全面梳理和优化，将多张申请表单整合形

成“乡村建房一件事”改革申请“一张表单”，办理时间大幅缩短。同时，在各村设立“乡村建房+不动产登记”窗口试点，让群众在“家门口”就能享受专业的窗口服务，做到群众不出村就能领取不动产权证，真正打通服务群众“最后一米”。

自推行“高效办成村民建房一件事”改革以来，上河溪乡已成功办结6宗新建房屋申请，平均办理时效较以往压缩80%以上，极大地提高了村民建房的积极性和满意度。

“聚焦城镇水循环系统的‘取一产



5月17日，在湖北省襄阳市唐城景区举行的百对职工集体婚礼上，新人们互相行礼。

当日，多地举行传统形式的集体婚礼，倡导婚事新办简办，演绎“中式浪漫”。（新华社发 杨东摄）

“法”润心田 “税”伴同行 武陵源区税务局助力创建“全国法治政府建设示范区”

本报记者（全媒体记者 马列一夫）“李阿姨，这是最新的税费优惠政策，遇到纠纷还可以拨打12366纳税咨询热线或者12348法律热线。”日前，武陵源区税务局“税务蓝”普法先锋队成员在吴家峪社区敲开居民家门，将精心制作的宣传手册与税费服务指南送到群众手中。这是该局贯彻落实全国法治政府建设示范区创建工作的生活缩影。

活动当天，武陵源区税务局“税务蓝”普法先锋队成员先后深

入吴家峪社区、商业街区、社区医

院等地，手持宣传资料，用方言土语与居民热情分享近年来全区法治工作成就、讲解政策法规、解答疑问。同时充分利用LED显示屏、宣传栏等设施精准投放法治政府建设宣传材料，推动示范创建工作进一步贴近群众。积极发动全局干部通过微信朋友圈转发《共创“全国法治政府建设示范区”——致张家界市武陵源区居民朋友的一封信》，进一步提高居民的知晓率和参与

度，营造浓厚的创建氛围。

自武陵源区委、区政府部署创

建“全国法治政府建设示范区”工

作以来，武陵源区税务局闻令而动，积极响应号召，采取“线上+线下”融合宣传模式，开展了一系列形式多样、内容丰富的普法宣传活动，掀起法治宣传热潮，持续提升普法宣传实效，为武陵源区创建“全国法治政府建设示范区”贡献力量。

税务力量。

“法”润心田 “税”伴同行

武陵源区税务局助力创建“全国法治政府建设示范区”

本报记者（全媒体记者 马列一夫）“李阿姨，这是最新的税费优惠政策，遇到纠纷还可以拨打12366纳税咨询热线或者12348法律热线。”日前，武陵源区税务局“税务蓝”普法先锋队成员在吴家峪社区敲开居民家门，将精心制作的宣传手册与税费服务指南送到群众手中。这是该局贯彻落实全国法治政府建设示范区创建工作的生活缩影。

活动当天，武陵源区税务局“税务蓝”普法先锋队成员先后深入吴家峪社区、商业街区、社区医院等地，手持宣传资料，用方言土语与居民热情分享近年来全区法治工作成就、讲解政策法规、解答疑问。同时充分利用LED显示屏、宣传栏等设施精准投放法治政府建设宣传材料，推动示范创建工作进一步贴近群众。积极发动全局干部通过微信朋友圈转发《共创“全国法治政府建设示范区”——致张家界市武陵源区居民朋友的一封信》，进一步提高居民的知晓率和参与

度，营造浓厚的创建氛围。

自武陵源区委、区政府部署创

建“全国法治政府建设示范区”工

作以来，武陵源区税务局闻令而动，积极响应号召，采取“线上+线下”融合宣传模式，开展了一系列形式多样、内容丰富的普法宣传活动，掀起法治宣传热潮，持续提升普法宣传实效，为武陵源区创建“全国法治政府建设示范区”贡献力量。

税务力量。

“法”润心田 “税”伴同行

武陵源区税务局助力创建“全国法治政府建设示范区”

本报记者（全媒体记者 马列一夫）“李阿姨，这是最新的税费优惠政策，遇到纠纷还可以拨打12366纳税咨询热线或者12348法律热线。”日前，武陵源区税务局“税务蓝”普法先锋队成员在吴家峪社区敲开居民家门，将精心制作的宣传手册与税费服务指南送到群众手中。这是该局贯彻落实全国法治政府建设示范区创建工作的生活缩影。

活动当天，武陵源区税务局“税务蓝”普法先锋队成员先后深入吴家峪社区、商业街区、社区医院等地，手持宣传资料，用方言土语与居民热情分享近年来全区法治工作成就、讲解政策法规、解答疑问。同时充分利用LED显示屏、宣传栏等设施精准投放法治政府建设宣传材料，推动示范创建工作进一步贴近群众。积极发动全局干部通过微信朋友圈转发《共创“全国法治政府建设示范区”——致张家界市武陵源区居民朋友的一封信》，进一步提高居民的知晓率和参与

度，营造浓厚的创建氛围。

税务力量。

“法”润心田 “税”伴同行

武陵源区税务局助力创建“全国法治政府建设示范区”